



千军万马要过独木桥 快报记者 赵杰 摄

“国考”笔试 录取率仅1.74%

77.5万人报考,76万余人将被淘汰,想当中央公务员,先考你如何抓粮食安全

2009年国家公务员考试昨天举行,77.5万人争夺1.35万个国家公务员职位,录取率约1.74%,最高职位竞争比例为4723:1,各职位平均竞争比例为57:1。记者昨天获悉,选择在江苏考区参加考试的考生数量为48989人,比去年增长26.7%,再创历史新高。为方便考生,江苏省在南京、无锡、徐州、扬州共设了42个考点、1650个考场。据悉,笔试结束后,面试与专业考试将在2009年3月15日前举行,整个招考工作将于明年6月前完成。

现场直击

“现在这种形势,不考不行呀!”

“就算当炮灰也要试试”

早上7:40,离考试还有1个多小时,南京女子中等专业学校门口已经人山人海。大多数人似乎比较紧张,在冷风中一边跺脚一边“埋头苦读”。

今年即将本科毕业的于杰,就读于南京某名牌大学的金融专业,在谈到报考国家公务员的初衷时,他坦率地告诉记者,今年外资银行不招人,国内银行要硕士以上,他们本科生只能上柜台,其他证券公司今年都压缩编制,没办法,他决定抓住最后一根稻草——公务员!“我本来都没想过要考,但现在看情况不考不行,在工作没有落实之前,多个机会就多条路嘛。”

然而,“百万雄师”都想挤过独木桥,谈何容易。除少数幸运儿,更多人充当了“公务员考试的分母”,他们自嘲是“国考炮灰”。南京师范大学的李婷告诉记者:“我也知道国家公务员考试很难,但一旦考上的话,就意味着‘铁饭碗’。当前经济形势不好,大家都渴望一份稳定的工作,所以就算当‘炮灰’也要试试。”她也坦言,本来自己是要考研的,可怕三年后工作更难找,所以就把书包里的考研资料统统扔掉,换成《行政职业能力测验》和《申论》的教材。

“咋不考英语呢?”

记者在南京一些考点看到,一些考生是开着私家车来的。上午8点10分,在南京女子

中等专业学校考场门口,一位20多岁年轻男子开着一辆黑色桑塔纳2000来到考场。“今年8月份就回来了,回来看奥运的,后来金融危机发生了,我毕业前本来找好的一家公司,也因为经济不景气不再招聘了,所以10月份我就报了公务员,想试一试。”三年前自费到澳大利亚留学读会计和金融管理硕士的他告诉记者,父母付出了很多,每年他的学费生活费就要花30万元。不过,虽然报了名,但他觉得自己胜出的机会不大。“这几年,我一直在国外,对国家目前的大政方针不太了解,只会说些空洞的大理论。”他笑着说,可惜公务员考试不考英语啊!

“哎呀,我走错考场了!”

8点半,考场大门准时开放,“把准考证和身份证都拿在手

上,进门要核对身份。”保安喊道。“哎呀,我的身份证呢?”一名穿着绿棉袄的女生人群中惊叫起来,只见她蹲在地上,把包里东西一股脑全倒了出来,过了一会儿,她皱着眉头站了起来,“老师,我的身份证没带,我有饭卡,还行啊!”她扬着手上的南京航空航天大学校园卡哀求起来。“不行,一定要身份证,你赶快回去拿吧。”监考老师建议说。无奈,她只好拿起手机:“赵青,你还能帮我一个忙啊,我考试忘记带身份证了,我把它放在……”

昨天的糊涂考生还不止一个。离开考还有5分钟,此时考生们都坐在位子上平静心情。一名穿着红黑格子棉袄的女生却飞奔出来,经过大门口时,保安喊住她。“我走错考场了!”女生抛下一句话,“嗖”地跑出校门,拦了一辆出租车走了。



临考前,再抓紧时间复习一下 快报记者 赵杰 摄

个别考生考试时手机响被取消资格

考场里,考生们的“攻坚战”激烈异常;考场外,提前展开的“保卫战”也不轻松。

“各位考生请注意,您已进入无线电测试区域。”南京女子中等专业学校的操场上电子显示屏上出现了这样的提示语,正在门外等着进场的考生看到后开始议论纷纷。就在考生们好奇的时候,殊不知,这个神秘的“警察”就在他们的头顶上——传达室上面的一间小阁楼。“我们早就

安置好了,除了这里,还有两个监控点,同时4辆流动监测车已全部启动,紧盯空中的违规信号。”江苏省无线电管理局一位女工作人员正在监视着电脑屏幕上不断抖动的电波。这时,监视屏幕上的信号波忽然出现一阵不规则的大幅抖动。她马上拉小频段区间,信号呈现出尖细的杂音,并没有作弊声音传出,后经判断,这是一个港口在传输数据,她才长舒一口气。“港口,

那不是很远吗?”对记者的疑问,她表示,不管是市中心还是郊区,全南京都在这次的监测范围。

昨天下午考试结束后,江苏省无线电管理局的一位处长告诉记者,昨天,全省只有徐州发现了一起利用无线电作弊的情况。江苏省考试中心有关负责人表示,昨天考场基本正常,有个别考生因携带手机,当手机响被发现后取消了考试资格。

部分考题选登

看看你会做几题

[常识判断]

北京奥运会“和”蕴含的思想源自:()
A.墨家 B.道家
C.儒家 D.法学

从2006年元旦起我国政府正式取消了延续2600年的农业税,我国农业税的征收始于:()
A.春秋时期鲁国的初税亩
B.战国时期的商鞅变法
C.秦朝的按亩纳税
D.西汉的编户齐民

美国次贷危机中的“次”是指()
A.贷款人的第二次贷款
B.贷款人的收入较低,信用等级较低
C.贷款机构的实力和规模较小
D.贷款机构的信用等级较低

下列对CPI(居民消费价格指数)的认识正确的是:()

- A. CPI反映一定时期居民所购生活消费品的价格程度的绝对数
- B. CPI用来分析消费品非零售价对居民生活费用支出的影响
- C. CPI反映居民所购生活消费品的价值和服务项目价格变动趋势
- D. CPI是采取指数商品价格指数加权平均的方法算出来的

[数学运算]

小王忘记了朋友的手机号的最后两位,只记得手机号的倒数第一位是奇数,那么小王最多要拨打多少次才能保证打通朋友的电话?()
A. 90 B. 50
C. 45 D. 20

甲乙共有图书260本,其中甲有专业书13%,乙有专业书12.5%,那么甲的非专业书有多少本?()
A. 75 B. 87
C. 174 D. 67

一条隧道,甲用20天的时间可以挖完,乙用10天的时间可以挖完,现在按照甲挖一天,乙再接替甲挖一天,然后甲再接替乙挖一天……如此循环,挖完整个隧道需要多少天?()
A. 14 B. 16
C. 15 D. 13

考题分析

国考申论,关注粮食危机

昨天上午的《行政职业能力测验》,考生们觉得不难,但是题型新颖。“以前很注重法律的考查,但这次十分注重文化。”南京大学哲学系的小刘告诉记者,这次考试第一题就考的是奥运会开幕式“和”字的渊源。还有一道选择题是考美国、日本、法国、英国的文化标志,给出的选项是芭比娃娃、卢浮宫、白金汉宫等,要一一匹配成功。题目还涉及了时下最受关注的金融危机、改革开放30年等热点。

“今年考题有140道,难度和去年差不多,两小时内要做完140道选择题,还要涂机读卡,时间非常紧。”小刘告诉记者,本来早上他所在的考场是满满当当的,但到了下午空了四五个,有的人上午的没做完,主动放弃了下午的《申论》考试。据昨天某网站统计,截至12:00,共有4529名网友投票,超过五成网友认为试题难度中等,仅有11.44%网友认为试题容易,54.89%网友表示没有做完《行政职业能力测验》试题。

小刘回忆说,今年的《申论》给定资料11组,题目有4个,题材主要是通过粮食危机引申农村改革和加强粮食生产。世界粮食危机是2008年全世界关注的热点,中国人口众多,吃粮问题是头等任务,考生首先要概括世界粮食危机产生的原因和影响我国粮食生产状况,“谷贱伤农,米贵伤民”,结合资料谈谈如何处理二者的关系。最后以省政府职能部门的身位,起草一份800字的《关于粮食生产发展意见》。同时《申论》还涉及到目前的最大热点——金融危机。广东等地一直吸引外资,成为国外的加工厂,此次受到的打击很大,当地有一名企业家不知道如何面对,要考生给他出谋划策,在这样的大环境下,如何提高自己的应变能力和调整产业结构。

“粮食危机和金融危机,是目前社会的两大热点,考生不会没话说,但是要说得精彩说到点子上,不容易。”南京大学哲学系教授王克喜分析说。

本组撰稿 快报记者 项凤华

听障青年宋振山五进考场

快报讯(记者 黄艳)“我明天下午就坐火车回泰州了,继续好好工作,以平常心等待结果。”昨天,走出2009年国家公务员笔试考场的宋振山用短信告诉记者自己的想法。这个儿时用药不当致聋的小伙子,已经是第五次走进公务员考场,虽然前四次都是笔试高分却最终落榜,但他仍然没有放弃自己的梦想,继续努力着。

1982年9月,宋振山出生在江苏泰州,八个月洗澡时,不慎因耳朵进水而患上中耳炎。在治疗过程中因使用庆大霉素不当,导致耳聋。1988年,宋振山在南京爱德聋儿康复中心(南京聋校)进行了近一年的康复训练后,开始沿着正常儿童成长的道路进入普通学校就读。在校期间,他学习刻苦认真,主要依靠辨别教师的口型和抄录别人的课堂笔记获取知识,小学、初中、高中都被评为校级三好学生。

2002年9月,宋振山考上南京财经大学会计学院财务管理系,在校期间,多次荣获省政府和学校颁发的奖学金,成为江苏省十佳青年学生。从2006年年初开始,宋振山先后参加了国家和江苏省的公务员考试共3次,每次均通过了



宋振山屡败屡战